
1 
 

 ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024, 1 

CORRESPONDENTE AO QUARTO ANO DA LEGISLATURA 2021-2024, REALIZADA PELA 2 

CÂMARA MUNICIPAL DE SERRA NEGRA DO NORTE NO DIA 21 DE AGOSTO DE 2024.  3 

Aos vinte e um (21) dias do me s de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), no pre dio-sede 4 

da Ca mara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Arau jo, n°. 63, Centro, nesta cidade de 5 

Serra Negra do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, a s oito horas e trinta e quatro minutos (08h e 6 

34min), realizou-se a De cima Nona Sessa o Ordina ria do Exercí cio de 2024, presidida e secretariada, 7 

respectivamente, pelos Vereadores Alysson Moise s de Medeiros (Presidente) e Ana Karinne Arau jo 8 

da No brega (2° Secreta ria), registrando-se a presença dos Vereadores Alysson Moise s de Medeiros, 9 

Ana Karinne Arau jo da No brega, Carlos Eduardo Job Gomes (Tiago), Fla vio Barros Bezerra, Francisco 10 

Ina cio Neto (Ju nior) e Jose  Roberto Garcia de Arau jo. Registrando a ause ncia dos Vereadores Eraldo 11 

Alves de Arau jo, Sesiom Quinino Wanderley e Vania Fernandes de Medeiros. Apo s, a realizaça o da 12 

chamada dos vereadores e constataça o de Quo rum Regimental, o Sr. Presidente declarou aberta a 13 

sessa o, iniciado o EXPEDIENTE, consultou o Plena rio quanto a  dispensa da leitura das Atas da De cima 14 

Oitava Sessa o Ordina ria, o que foi acatado por todos e nada havendo a ser discutido, apo s votaça o, 15 

foram aprovadas por unanimidade. Na seque ncia, o Sr. Presidente solicitou que a 1ª Secreta ria da 16 

Mesa que fizesse a leitura de pape is e corresponde ncias recebidas. Projeto de Lei 23/2024 de 17 

autoria do Poder Executivo Municipal que modifica a Lei Municipal 846/2023 e autoriza o Poder 18 

Executivo Municipal a doar a reas pu blicas visando a destinaça o de programa de edificaça o de 19 

moradias, o qual foi acordado em Plena rio dispensar a leitura integral fazendo apenas a leitura da 20 

mensagem. Apo s encaminhou a Comissa o de Legislaça o, Constituiça o, Justiça e Redaça o Final, 21 

Comissa o de Finanças, Orçamento e Tributaça o e a Comissa o de Infraestrutura, Urbanismo, Meio 22 

ambiente e Agricultura para elaboraça o do devido parecer. Moção 14/2024 de autoria do Ver. Flávio 23 

Bezerra que envia Moça o de Pesar aos familiares da saudosa Sra. Maria Geni de Arau jo. Moção 24 

16/2024 de autoria do Ver. Francisco Inácio que envia Moça o de Parabe ns a Igreja Filadelfia 25 

Pentecostal pela realizaça o da Aça o Social ocorrida por ocasia o do 5º Congresso de Mulheres 26 

Virtuosas, em parceria com o IMPAS. Concluí do o Expediente, deu-se iní cio a ORDEM DO DIA, apo s 27 

o sorteio para definiça o da seque ncia de uso da palavra, conforme o Artigo 42, para grafo 9 do 28 

Regimento Interno, apo s dispensa do uso da palavra pelos Vereadores Alysson, Ana Karinne, Carlos 29 

Eduardo, Francisco Ina cio e Jose  Roberto, fez uso da palavra, o Ver.  Flávio saudou a todos e iniciou 30 

seu discurso relatando que ia tratar sobre dois assuntos que acha de suma importa ncia que e  a 31 

situaça o do trecho da BR 110 que liga o trevo em direça o a cidade de Patos-PB, esses 4KM que e  32 

responsabilidade do governo do estado, da Governadora Fa tima Bezerra do PT que tem fortes aliados 33 

no municí pio da oposiça o e todo ano faz esse apelo para o governo do estado fazer manutença o desse 34 

trecho da BR, salientando que o trecho da BR que e  de responsabilidade do governo da Paraí ba ja  foi 35 

feita a manutença o ha  mais de 2 meses, na questa o de tapa buraco, o roço e a limpeza do meio fio e o 36 

trecho de responsabilidade do Rio Grande do Norte esta  abandonado pelo governo e todo ano faz 37 

esse apelo e dificilmente e  atendido, citando que ja  tem uns 4 buracos grande abrindo, inclusive o da 38 

curva perto do trecho de Ze  Guilherme esta  abrindo e outros buracos e o roço entrando, citando que 39 

houve um grave acidente o ano retrasado e questionando se ia precisar ter outro grande acidente 40 

para o governo do estado tomar provide ncias. Tambe m deixou a sua indignaça o e tem certeza que 41 

essa indignaça o e  de quase todos os Serranegrenses, principalmente os empresa rios e comerciantes 42 

que e  sobre a questa o da perseguiça o do governo, fazendo um apelo ao lí der do governo o Ver. Eraldo, 43 

pena que ele na o esta  na sessa o, mas e  aliado de primeira ma o da governadora, o pro prio candidato 44 

a prefeito e  aliado de primeira ma o da governadora e fica indignado com a perseguiça o da tributaça o 45 

em Serra Negra do Norte, relatando que so  queria que a Governadora do Estado Fa tima do PT que 46 

tem fortes aliados da oposiça o no municí pio de Serra Negra e pede a interfere ncia da liderança, do 47 

lí der da Ca mara, do candidato a prefeito da oposiça o que ate  quando recebeu um trator ate  um 48 

documento ele assinou protocolando o recebimento quando ele na o era nada, inclusive perguntou ao 49 

vereador lí der da oposiça o e ele disse que na o era nada, era so  simbo lico, sa o ta o chegado para ate  50 

fazer um documento falso simbo lico, ressaltando que queria que essas pessoas que dizem que 51 
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defende o povo de Serra Negra que va  ao governo do estado e peça para a governadora dar um basta 52 

na perseguiça o aos empresa rios e comerciantes do municí pio, citando que eles vem no mí nimo duas 53 

vezes por semana fazer essa perseguiça o no municí pio, começou ha  1 me s na fa brica da candidata a 54 

prefeita e depois acha que cometeu um erro, porque falou dessa perseguiça o a candidata e piorou, 55 

porque continua perseguindo o come rcio dela, agora e  todos os comerciantes, mencionando que 56 

houve uma interfere ncia do Deputado Nelter Queiroz, onde na tribuna da Assembleia, onde ele que 57 

faz isso, o cara tem uma fa brica de bone  em um lugar e o depo sito e quando vai levando de um lugar 58 

para outro a tributaça o pega, paga 2 vezes o imposto do mesmo bone , por isso faz um apelo ao lí der 59 

da oposiça o, ate  porque  fica muito a vontade de fazer esse apelo, pois como lí der do prefeito sempre 60 

de oferece a todos os vereadores e a populaça o de qualquer problema que tiver passar esse problema 61 

para o mesmo e junto com o prefeito como lí der tentar resolver e dessa mesma maneira essa 62 

perseguiça o desleal que a Governadora Fa tima Bezerra do PT que tem fortes aliados no municí pio 63 

vem fazendo, enfatizando que seja feito a fiscalizaça o, que o fisco fiscalize Serra Negra igual fiscaliza 64 

os outros municí pios do estado e na o fazer uma fiscalizaça o e uma perseguiça o desproporcional a 65 

populaça o de Serra Negra. Em aparte cedida, ao Ver. Alysson que agradeceu, parabenizou o 66 

funcionamento do vereador e relatou que concorda com tudo que o vereador falou, relatando que 67 

mais uma vez teve o desprazer de acordar com os carros do fisco, citando que e  como se fosse uma 68 

operaça o Serra Negra toda semana esta o no municí pio 2 ou 3 vezes e e  uma coisa estranha, porque 69 

na o vinha acontecendo antes e agora ver essa intensificaça o da fiscalizaça o no municí pio, relatando 70 

que na o e  contra a fiscalizaça o e a arrecadaça o de imposto, mas como o vereador falou ver que esta  71 

tendo uma perseguiça o com os boneleiros, empresa rios e comerciantes, inclusive na terça um 72 

caminha o de raça o foi pego, mencionando que sabe que e  um paí s que paga tanto imposto e na o ver 73 

retorno, citando que na o paga o imposto com satisfaça o e o empresa rio fica oprimido pelo estado 74 

sem condiço es ate  de crescer e gerar mais emprego por causa dessa perseguiça o e desse aumento da 75 

cobrança de imposto em Serra Negra, relatando que o pior e  que ver o aumento da fiscalizaça o, ver o 76 

abandono do governo do estado com Serra Negra, ressaltando que o vereador ate  mandou o ví deo do 77 

Deputado Nelter Queiroz fazendo um pronunciamento sobre o assunto, chamou tanta atença o essa 78 

perseguiça o do fisco em Serra Negra que ate  o deputado sabendo disso fez um pronunciamento na 79 

Assembleia Legislativa reclamando a respeito disso que o governo do estado vem fazendo e pedindo 80 

que esqueça um pouco Serra Negra e deixa os empresa rios trabalharem em paz para crescer e gerar 81 

mais emprego, enfatizando que o pior e  que depois que desse governo da Governadora Fa tima ver o 82 

abandono que esta  Serra Negra, praticamente na o tem nenhuma aça o da governadora no municí pio, 83 

a aça o que ela faz e  ao contra rio aumentando a fiscalizaça o e a perseguiça o com os empresa rios e 84 

quando um simples roço de estrada como o vereador falou anteriormente passa tempos e tempos 85 

sem fazer, colocando em risco a populaça o para depois a governadora mandar fazer esse roço, 86 

mencionando Serra Negra hoje esta  abandonada pelo governo do estado, mas na questa o da 87 

fiscalizaça o o governo do estado esta  conseguindo enxergar muito bem empresa rios e atrapalhando 88 

o trabalho de quem gera emprego realmente nesse estado. Retomando suas palavras, o Ver. Flávio 89 

agradeceu as palavras do vereador e relatou que na o tinha dito na sua fala, antes da pre -campanha o 90 

ano passado na o tinha essas fiscalizaço es no municí pio, tinha fisco normal como tinha la  na polí cia 91 

rodovia ria, mencionando que na o e  contra fiscalizaça o, mas se essa fiscalizaça o fosse 92 

responsabilidade do Poder Executivo e o Executivo tivesse fazendo agora na campanha seria uma 93 

cata strofe, o pro prio lí der do partido do PT tem certeza que se manifestava contra, por isso faz um 94 

apelo ao partido de primeira ma o aliado da governadora no Municí pio de Serra Negra do Norte, ao 95 

partido que mostra a intimidade que tem com a Governadora, ao candidato a prefeito adversa rio, ao 96 

lí der da oposiça o, tem de ver que toda bancada de oposiça o de Serra Negra foi eleita pelo partido do 97 

PT, sa o aliados do PT, por isso faz um apelo aos vereadores que se unam com candidato da oposiça o 98 

e va o la  o gabinete da governadora e peça encarecidamente que ela fiscalize Serra Negra do jeito que 99 

ela fiscaliza todos os municí pio, que trabalhe por Serra Negra e deixe essa perseguiça o, porque na o 100 

aguenta mais acordar de manha  cedo com fisco 24horas dentro do Municí pio de Serra Negra, onde 101 

em va rios outros municí pios na o existe essa fiscalizaça o, citando que esta  reclamando da fiscalizaça o 102 

em uma perseguiça o desproporcional com a maioria dos municí pios do Rio Grande do Norte, 103 
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principalmente nesse perí odo de pre -campanha nesse perí odo desse ano de 2024, finalizou deixando 104 

o apelo ao lí der do prefeito da oposiça o e os polí ticos forte que acompanham a governadora do estado 105 

e interfiram, va o a Natal conversar, porque esta  desproporcional essa perseguiça o no municí pio. Na 106 

seque ncia, passou a apreciaça o da Moção 15/2024, em discussão, o Ver. Flávio relatou que essa 107 

semana recebeu a triste notícia do falecimento de dona Maria Geni, mais conhecida como a esposa de 108 

seu Manoel Juvenal, um senhor que dividiu grande parte da vida com amizade e prosas bacanas, era 109 

proprietário do Posto Sol que antes chamava o posto da Palhoça, mencionando que ao mesmo tempo 110 

que manda um abraço fraterno de conforto aos familiares pela dor da perda e da saudade, ao mesmo 111 

tempo fica muito satisfeito com a história de dona Maria Geni no município com seus 102 anos, 112 

relatando que são pouquíssimas pessoas completam um centenário de vida, mencionando que essa 113 

é uma homenagem da Câmara e pediu aos vereadores que tiveram afinidade e reconhece o trabalho 114 

de dona Maria Geni como educadora, mãe e esposa de Seu Manoel Juvenal para subscrever a moção 115 

que todos tem o mesmo sentimento, de que a Câmara abrace a família enlutada com essa simples 116 

homenagem que faz a família de Dona Maria Geni. Após fez a leitura da justificativa da moção. O Ver. 117 

Alysson parabenizou o vereador pela moção e pediu para subscrever, mencionando que quem 118 

conheceu dona Maria Geni sabe o ser humano incrível que ela era, uma pessoa gentil, caridosa, 119 

simpática, educada, 102 anos de vida e que vai deixar muitas saudades, deixando um abraço aos 120 

familiares e amigos por essa perda para que se sintam abraçados pela Câmara. O Ver. Francisco 121 

Inácio relatou que teve o prazer de conhecer dona Maria Juvenal, relatando que teve o maior prazer 122 

e honra de trabalhar com seu Manoel Juvenal, citando que cuidou dele quando esteve enfermo e tinha 123 

ele como se fosse da família e dona Maria sempre o tratou muito bem e queria muito bem a seu filho 124 

Cyrano, quando chegava lá e seu Manoel estava triste dizia que tristeza não o pertencia e ele 125 

começava a rir e dona Maria dizia que ficava feliz com o mesmo tratava seu Manoel, rodando que 126 

Deus venha receber ela no reino do céu e conforte a família e amigos. Não havendo nada mais a ser 127 

discutido, sendo submetida em votação, não tendo nenhum voto contrário, a moção foi aprovada por 128 

todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria da Casa que 129 

encaminhasse a moção ao seu destino. Moção 16/2024, em discussão, o Ver. Francisco Inácio 130 

relatou que a Igreja Filadélfia realizou o 5º Congresso de Mulheres Virtuosas e trouxeram para a 131 

cidade uma equipe para realizar exames e um ortopedista e foi realizado 134 consultas e exames de 132 

raio-x e isso foi algo muito gratificante para a cidade, mencionando que eles sempre se preocupam 133 

com a alma e a saúde das pessoas, citando que foi uma festa linda e um momento especial, 134 

parabenizando a Missionária Maria José, o Pastor Júnior e todos os fiéis da Igreja Filadélfia. O Ver. 135 

Flávio parabenizou o vereador pela moção e mencionou a importância do trabalho da igreja do 136 

Pastor Júnior e demais igrejas do município, pediu para subscrever a moção pelo reconhecimento 137 

pelo trabalho do Pastor Júnior no município. O Ver. Carlos Eduardo parabenizou o vereador pela 138 

moção, relatando que a Igreja Filadélfia é uma igreja vem se destacando em projetos sociais, 139 

ressaltando que tem familiar na igreja, sua irmã Luciana ficou muito satisfeita pela realização desse 140 

projeto, parabenizando o Pastor Júnior por sempre estar se preocupando com a sociedade 141 

Serranegrense e que Deus abençoe cada um deles para que dê mais vontade de trazer novos recursos 142 

e programas desses que são tão importantes para população e pediu para subscrever. O Ver. 143 

Francisco Inácio relatou que deixa aberto para todos subscrever e relatou que ver o quanto Luciana 144 

está feliz por estar lá na igreja e até o semblante dela já é outro e que Deus venha a abençoar ela 145 

poderosamente, citando que fica muito feliz em ver o sorriso dela e ela servindo a Deus. Os 146 

Vereadores Alysson e José Roberto pediram para subscrever. Não havendo nada mais a ser discutido, 147 

sendo submetida em votação, não tendo nenhum voto contrário, a moção foi aprovada por todos os 148 

vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria da Casa que encaminhasse 149 

a moção ao seu destino. Apo s, o Sr. Presidente declarou encerrada a ordem do dia e facultou palavra 150 

aos lí deres de bancada por cinco (05) minutos para cada um que assim o desejar.  Sendo dispensado 151 

por todos. A seguir, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessa o a s nove horas e oito minutos 152 

(09h e 08min) e convocou todos os vereadores para se fazerem presentes na pro xima sessa o que sera  153 

realizada dia 28 de agosto de 2024. Ca mara Municipal de Vereadores de Serra Negra do Norte, vinte 154 

e um (21) de agosto de dois mil e vinte e quatro (2024).   155 


